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Ισραήλ: Το Κεντρικό Δικαστήριο επιτρέπει την 
τέλεση ιερών ακολουθιών στις εκκλησίες στην 
Αλ-Μπάσα
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την απόφαση του Κεντρικού Δικαστηρίου της Χάιφα να 
επιτρέψει την τέλεση ιερών ακολουθιών σε Ορθόδοξους και 
Καθολικούς ναούς στην ερειπωμένη πλέον πόλη Αλ-Μπάσα στη 
Δυτική Γαλιλαία.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η απόφαση ελήφθη μετά από κοινή αγωγή που κατέθεσαν το Ελληνορθόδοξο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και η Ελληνοκαθολική Αρχιεπισκοπή της 
Χάιφας,
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επιβεβαιώνοντας το δικαίωμά τους να τελούν τις θρησκευτικές τελετές στις 
εκκλησιαστικές τους ιδιοκτησίες, σε απάντηση στο αίτημα των κατοίκων της 
πόλης που συνεχίζουν να διεκδικούν το δικαίωμά τους να προσεύχονται στις 
ιστορικές τους εκκλησίες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο εκκλησιαστικές αρχές είχαν υποβάλει επίσημο 
αίτημα τον Μάρτιο του 2025 για να διαπιστώσουν την κυριότητά τους τους επί 
των εκκλησιαστικών ακινήτων. Ωστόσο,  η Επιτροπή Σχεδιασμού και Δόμησης της 
Περιφέρειας, το Περιφερειακό Συμβούλιο Asher, ο Δήμος Shlomi και η Ισραηλινή 
Αρχή Γης απέρριψαν το αίτημα βάσει ενός εγκεκριμένου τουριστικού σχεδίου στην 
περιοχή.

Ικανοποίηση από τον Πατριάρχη Θεόφιλο
Όπως τονίζεται από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, ο Μακαριώτατος κ.κ. 
Θεόφιλος εξέφρασε την ικανοποίησή του για την απόφαση, επιβεβαιώνοντας ότι 
το Πατριαρχείο θα προχωρήσει σε εργασίες αποκατάστασης στους ναούς και θα 
τελέσει θείες λειτουργίες σύμφωνα με τις κανονικές και νομικές διαδικασίες που 
ορίζονται στην απόφαση. Σημείωσε ότι οι εργασίες αποκατάστασης βρίσκονται σε 
εξέλιξη στις εκκλησίες των ερημωμένων χωριών, υπενθυμίζοντας τις εργασίες που 
ολοκληρώθηκαν στην Εκκλησία του Σαάμπ και τις τρέχουσες εργασίες στην 
Εκκλησία του Μααλούλ, όπου τελούνται τώρα οι λειτουργίες μετά την 
αποκατάστασή της.

Ο Μακαριώτατος επαίνεσε τις προσπάθειες του Συλλόγου «Υιοί της Αλ-Μπάσα»
στην επιδίωξη της νομικής υπόθεσης, σημειώνοντας ότι οι αρμόδιες 
εκκλησιαστικές αρχές έχουν αρχίσει την προετοιμασία των απαραίτητων τεχνικών 
σχεδίων για την αποκατάσταση των δύο εκκλησιών κατά τρόπο που να συνάδει με 
τον ιστορικό και θρησκευτικό χαρακτήρα του χώρου.

Τέλος, ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κατέληξε συγχαίροντας τους πιστούς με την 
ευκαιρία της Αγίας Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ζητώντας από τον Θεό να είναι μια 
αποδεκτή και ευλογημένη νηστεία.
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